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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 21 au 27 décembre 2011. 

• Echantillon de 1126 individus représentatifs des femmes françaises âgées de 18 ans et 

plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewée.

• Indication de lecture : certains chiffres apparaissent sur fond vert ou rouge. Il s’agit de 
données significativement différentes des résultats de l’ensemble de la population. Les 
chiffres apparaissant sur fond vert sont ceux le plus au dessus des résultats 

d’ensemble ; ceux en rouge les plus en dessous. 
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Amour, désir et temporalité 
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Combien de partenaires sexuels avez-vous eu dans votre vie ? / Et combien avez-vous eu de relations 

"sérieuses" ?
(question ouverte, réponses spontanées)

Nombres déclarés de partenaires sexuels et de relations sérieuses

Nombre de partenaires sexuels Nombre de relations sérieuses

Moyenne : 7,1 Moyenne : 2,5



Résultats détaillés
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Total

AGE CSP
Région 

d'habitation
Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 
France 

Province Seule En couple
Sans 

enfant
Avec 

enfant(s)

Combien de partenaires sexuels avez-vous eu dans votre vie ?

0 2% 12% 0% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 5% 0% 3% 1%

1 15% 20% 17% 14% 14% 9% 14% 19% 10% 16% 7% 20% 14% 18%

2 9% 5% 11% 8% 9% 5% 11% 9% 7% 9% 5% 11% 6% 12%

3 8% 7% 8% 9% 7% 8% 10% 7% 8% 8% 7% 9% 8% 8%

4 5% 6% 6% 5% 5% 7% 4% 5% 5% 5% 5% 6% 6% 5%

5 8% 3% 7% 7% 9% 7% 8% 7% 4% 8% 9% 6% 7% 9%

6 ou 7 6% 9% 9% 7% 4% 5% 9% 4% 6% 6% 6% 6% 7% 5%

8 à 10 8% 8% 10% 11% 6% 10% 9% 7% 11% 8% 9% 8% 8% 9%

Plus de 10 12% 9% 14% 14% 11% 14% 14% 9% 18% 10% 14% 11% 13% 11%

Ne se prononce pas 27% 21% 17% 25% 33% 35% 19% 28% 29% 27% 33% 23% 29% 24%

Moyenne 7,1 4,7 7,8 8,1 6,9 8,6 7,7 6,1 9,4 6,6 8,1 6,6 7,3 6,9



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique
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Combien de partenaires sexuels avez-vous eu dans votre vie ?

0 2% 1% 1% - 1% - - 4% 4% 5% 3% 3%

1 15% 9% 10% 4% 11% 10% 17% 17% 18% 19% 12% 20%

2 9% 9% 8% 9% 9% 3% 6% 7% 7% 7% 7% 12%

3 8% 9% 9% 10% 9% 9% 7% 9% 9% 10% 9% 8%

4 5% 4% 4% 3% 4% 9% 8% 4% 4% 3% 4% 5%

5 8% 9% 9% 20% 9% 2% 11% 7% 7% 6% 7% 5%

6 ou 7 6% 7% 7% 2% 7% 11% 8% 6% 8% 8% 3% 7%

8 à 10 8% 10% 10% 13% 10% 9% 7% 9% 7% 8% 13% 7%

Plus de 10 12% 18% 17% 13% 17% 19% 7% 15% 10% 10% 27% 8%

Ne se prononce pas 27% 24% 25% 26% 24% 28% 29% 22% 25% 25% 15% 24%

Moyenne 7,1 9,2 9,1 6,9 9,1 11,5 6,3 7,6 6,2 6,3 10,2 5,2



Résultats détaillés
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Total

Nombre de relations qualifiées de 

"sérieuses"

Temps à partir duquel on considère une relation 

comme sérieuse

Passer sa vie avec la même personne, 

c'est ... ?

0 1 ou 2 3 ou 4 5 ou plus
Moins 

d'un an

Entre un 

et trois 

ans

Entre trois 

et sept 

ans

Entre sept 

et dix ans 

Plus de dix 

ans
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Combien de partenaires sexuels avez-vous eu dans votre vie ?

0 2% 22% 3% 0% - 4% 2% 2% - - 3% 3% - -

1 15% 24% 24% 3% 5% 16% 15% 10% 16% 35% 26% 9% 9% 8%

2 9% 2% 14% 2% 1% 9% 8% 13% 5% 15% 14% 6% 6% 1%

3 8% 6% 10% 7% - 9% 9% 7% 15% 11% 8% 9% 9% 12%

4 5% 4% 6% 6% - 7% 4% 7% 6% 4% 7% 5% 4% 4%

5 8% 10% 9% 9% 1% 9% 8% 11% 9% 6% 6% 9% 15% 7%

6 ou 7 6% - 7% 10% 5% 7% 8% 6% 3% 2% 5% 7% 8% 12%

8 à 10 8% 2% 6% 18% 13% 9% 11% 11% 5% 2% 6% 11% 13% 10%

Plus de 10 12% 3% 8% 24% 45% 14% 16% 10% 10% 2% 8% 16% 15% 23%

Ne se prononce pas 27% 28% 12% 20% 28% 16% 20% 23% 31% 23% 18% 26% 20% 24%

Moyenne 7,1 2,3 4,8 11,3 28,0 7,7 7,9 6,4 5,4 2,9 5,0 8,7 8,5 11,8



Résultats détaillés
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Combien avez-vous eu de relations que vous qualifierez de 'sérieuses' ?

0 3% 8% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 2%

1 27% 36% 29% 27% 25% 21% 25% 31% 18% 29% 19% 32% 25% 30%

2 26% 29% 30% 24% 26% 26% 29% 25% 23% 27% 25% 28% 25% 29%

3 18% 11% 21% 20% 17% 20% 20% 15% 20% 17% 20% 16% 18% 17%

4 6% 4% 7% 5% 6% 7% 8% 4% 8% 5% 6% 5% 6% 4%

5 ou plus 4% 1% 3% 4% 4% 6% 4% 3% 7% 3% 4% 4% 4% 3%

Ne se prononce pas 16% 11% 9% 17% 20% 18% 12% 19% 20% 16% 21% 14% 18% 15%

Moyenne 2,5 1,7 2,3 2,2 3,0 2,3 2,3 2,8 2,5 2,5 2,6 2,5 2,7 2,3



Résultats détaillés

© Harris Interactive 9

Total

Proximité politique
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Combien avez-vous eu de relations que vous qualifierez de 'sérieuses' ?

0 3% 3% 3% 3% 2% 6% - 4% 5% 6% 1% 3%

1 27% 23% 22% 19% 23% 22% 20% 28% 31% 33% 20% 33%

2 26% 27% 28% 22% 31% 20% 32% 32% 28% 26% 41% 24%

3 18% 20% 20% 19% 20% 20% 22% 17% 17% 18% 17% 16%

4 6% 9% 8% 11% 5% 19% 8% 4% 5% 5% 2% 4%

5 ou plus 4% 5% 6% 6% 6% 4% 5% 4% 1% 1% 10% 3%

Ne se prononce pas 16% 13% 13% 20% 13% 8% 13% 12% 13% 11% 9% 16%

Moyenne 2,5 2,9 2,3 2,4 2,3 2,4 2,4 2,6 2,8 2,9 2,4 2,3



Résultats détaillés
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Total

Temps à partir duquel on considère une relation comme sérieuse Passer sa vie avec la même personne, c'est ... ?

Moins d'un 

an

Entre un et 

trois ans

Entre trois et 

sept ans

Entre sept et 

dix ans 

Plus de dix 

ans
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Combien avez-vous eu de relations que vous qualifierez de 'sérieuses' ?

0 3% 3% 3% 3% - 6% 3% 1% 7% 5%

1 27% 31% 26% 20% 31% 53% 40% 21% 19% 15%

2 26% 28% 30% 35% 40% 18% 29% 31% 25% 22%

3 18% 21% 22% 20% 12% 5% 13% 23% 27% 25%

4 6% 7% 7% 6% 3% 2% 4% 7% 8% 11%

5 ou plus 4% 6% 3% 3% - 2% 2% 5% 6% 9%

Ne se prononce pas 16% 5% 10% 12% 14% 15% 10% 12% 7% 12%

Moyenne 2,5 2,3 2,9 2,2 1,9 2,4 2,4 2,8 2,3 2,6
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Combien de temps a duré votre relation la plus longue ?  
(question ouverte, réponses spontanées)

Une durée moyenne de la relation la plus longue qui s’établit à 16 
ans et 8 mois

Moyenne : 16 ans ans et 8 mois



Résultats détaillés
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Total

AGE CSP
Région 

d'habitation
Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Combien de temps a duré votre relation de couple la plus longue ? 

3 ans ou moins 12% 42% 19% 9% 4% 13% 13% 10% 13% 11% 23% 5% 18% 3%

De 3 à 5 ans 8% 24% 19% 5% 2% 9% 9% 7% 6% 8% 6% 9% 10% 4%

De 5 à 10 ans 16% 16% 35% 20% 7% 19% 25% 9% 21% 15% 17% 15% 14% 18%

De 10 à 20 ans 18% - 17% 29% 17% 21% 24% 13% 18% 18% 16% 20% 14% 24%

Plus de 20 ans 27% - - 16% 48% 19% 14% 40% 22% 29% 15% 35% 23% 33%

Ne se prononce pas 19% 17% 9% 21% 22% 19% 16% 22% 20% 19% 24% 16% 20% 17%

Moyenne (en années) 16,7 3,2 6,5 12,9 25,9 13,5 11,6 21,9 14,3 17,3 11,6 19,7 15,1 19,1



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique
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Combien de temps a duré votre relation de couple la plus longue ? 

3 ans ou moins 12% 11% 12% 10% 10% 19% 6% 11% 11% 11% 11% 12%

De 3 à 5 ans 8% 11% 12% 7% 11% 20% 5% 6% 5% 4% 7% 8%

De 5 à 10 ans 16% 16% 16% 21% 15% 12% 10% 14% 14% 15% 13% 20%

De 10 à 20 ans 18% 18% 19% 23% 17% 23% 20% 21% 20% 20% 22% 17%

Plus de 20 ans 27% 28% 27% 14% 31% 22% 37% 35% 36% 38% 34% 24%

Ne se prononce pas 19% 15% 15% 26% 16% 5% 21% 14% 14% 12% 14% 20%

Moyenne (en années) 16,7 15,5 15,4 13,3 16,5 12,6 21,1 19,4 19,8 20,5 18,3 15,5



Résultats détaillés
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Total

Nombre de relations qualifiées de 

"sérieuses"

Temps à partir duquel on considère une relation 

comme sérieuse

Passer sa vie avec la même personne, 

c'est ... ?

0 1 ou 2 3 ou 4 5 ou plus
Moins 

d'un an

Entre un 

et trois 

ans

Entre 

trois et 

sept ans

Entre 

sept et 

dix ans 

Plus de 

dix ans
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Combien de temps a duré votre relation de couple la plus longue ? 

3 ans ou moins 12% 37% 14% 12% 11% 25% 9% 2% - 7% 8% 15% 11% 25%

De 3 à 5 ans 8% - 8% 13% 12% 11% 10% 3% 5% 1% 9% 8% 4% 12%

De 5 à 10 ans 16% 11% 18% 23% 14% 20% 18% 17% 11% 5% 15% 19% 22% 13%

De 10 à 20 ans 18% 5% 17% 28% 42% 17% 24% 20% 13% 11% 20% 17% 23% 27%

Plus de 20 ans 27% 21% 37% 21% 17% 19% 27% 40% 59% 55% 35% 27% 27% 12%

Ne se prononce pas 19% 25% 6% 4% 4% 8% 11% 19% 12% 21% 14% 14% 14% 11%

Moyenne (en années) 16,7 14,1 17,9 13,9 13,8 11,7 16,4 21,6 29,0 27,9 19,2 15,2 16,1 11,4
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Selon vous, combien de temps dure le désir sexuel au sein d’un couple ?

(question ouverte, réponses spontanées)

Les Françaises partagées sur la durée du désir sexuel

Moyenne : 21 ans et 11 mois



Résultats détaillés
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Selon vous, combien de temps dure le désir sexuel au sein d'un couple ? 

3 ans ou moins 15% 19% 21% 16% 12% 16% 18% 13% 14% 15% 20% 12% 16% 14%

De 3 à 5 ans 7% 8% 8% 8% 5% 5% 8% 7% 11% 6% 8% 6% 7% 6%

De 5 à 10 ans 14% 17% 14% 15% 13% 11% 20% 12% 15% 14% 16% 13% 15% 13%

De 10 à 20 ans 9% 6% 12% 9% 10% 8% 8% 11% 10% 9% 8% 11% 8% 12%

Plus de 20 ans 19% 10% 15% 17% 23% 21% 15% 21% 11% 21% 9% 25% 16% 24%

Ne se prononce pas 36% 40% 30% 36% 37% 38% 31% 38% 39% 35% 40% 33% 39% 31%

Moyenne 21,9 20,6 22,2 20,0 23,1 21,9 20,4 23,0 17,8 22,8 14,5 26,1 19,9 24,5



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique
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Selon vous, combien de temps dure le désir sexuel au sein d'un couple ? 

3 ans ou moins 15% 16% 16% 9% 15% 27% 16% 16% 16% 14% 16% 16%

De 3 à 5 ans 7% 7% 6% 16% 5% 4% 7% 6% 7% 8% 5% 9%

De 5 à 10 ans 14% 18% 18% 18% 21% 10% 11% 14% 12% 13% 16% 15%

De 10 à 20 ans 9% 11% 10% 4% 12% 4% 12% 10% 10% 10% 10% 9%

Plus de 20 ans 19% 17% 17% 19% 14% 29% 16% 26% 28% 28% 23% 19%

Ne se prononce pas 36% 31% 32% 34% 33% 26% 38% 28% 28% 27% 30% 33%

Moyenne 21,9 23,7 23,7 30,0 21,0 29,2 16,8 20,9 22,6 23,0 16,9 23,0



Résultats détaillés
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Total

Nombre de relations qualifiées de 

"sérieuses"

Temps à partir duquel on considère une relation 

comme sérieuse

Passer sa vie avec la même personne, 

c'est ... ?

0 1 ou 2 3 ou 4 5 ou plus
Moins 

d'un an

Entre un 

et trois 

ans

Entre 

trois et 

sept ans

Entre sept 

et dix ans 

Plus de 

dix ans
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Selon vous, combien de temps dure le désir sexuel au sein d'un couple ? 

3 ans ou moins 15% 30% 14% 25% 27% 20% 17% 19% 4% 5% 10% 16% 34% 31%

De 3 à 5 ans 7% 4% 7% 10% 15% 7% 8% 10% - 7% 5% 9% 14% 6%

De 5 à 10 ans 14% 7% 17% 18% 24% 17% 16% 11% 35% 10% 12% 18% 16% 17%

De 10 à 20 ans 9% 11% 10% 13% 6% 9% 12% 12% 2% 8% 11% 11% 5% 11%

Plus de 20 ans 19% 4% 28% 14% 7% 19% 18% 22% 32% 35% 31% 15% 7% 7%

Ne se prononce pas 36% 44% 25% 20% 21% 29% 29% 26% 26% 34% 31% 31% 25% 28%

Moyenne 21,9 13,7 24,0 19,3 12,0 21,3 21,2 21,7 24,8 25,9 28,2 19,2 10,6 14,2
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A partir de combien de temps considérez-vous une relation de couple comme sérieuse ?
(Réponse à l’aide d’une liste) 

Pour deux-tiers des Françaises, une relation est sérieuse avant la barre 

des 3 ans
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

A partir de combien de temps considérez-vous une relation de couple comme sérieuse ?

Moins de trois mois 1% 3% 3% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Entre trois mois et un an 28% 52% 41% 26% 19% 31% 33% 23% 31% 27% 31% 26% 29% 26%

Entre un et trois ans 40% 38% 44% 45% 37% 39% 44% 39% 35% 41% 37% 42% 40% 41%

Entre trois et sept ans 10% 2% 4% 11% 13% 9% 8% 12% 14% 9% 11% 9% 10% 10%

Entre sept et dix ans 3% - 0% 2% 5% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3%

Plus de dix ans 8% - 1% 6% 13% 6% 5% 11% 5% 9% 6% 9% 8% 9%

Ne se prononce pas 10% 4% 6% 9% 13% 11% 7% 11% 11% 10% 12% 9% 10% 10%
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Proximité politique
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A partir de combien de temps considérez-vous une relation de couple comme sérieuse ?

Moins de trois mois 1% 1% 1% - 1% - - 2% 2% 2% 3% 1%

Entre trois mois et un an 28% 32% 31% 24% 32% 34% 27% 21% 21% 21% 20% 31%

Entre un et trois ans 40% 42% 42% 40% 42% 45% 40% 46% 45% 47% 50% 37%

Entre trois et sept ans 10% 10% 11% 14% 9% 14% 12% 11% 10% 11% 13% 11%

Entre sept et dix ans 3% 3% 3% 4% 3% 3% - 4% 4% 2% 3% 3%

Plus de dix ans 8% 4% 5% 9% 4% 3% 12% 9% 9% 10% 9% 10%

Ne se prononce pas 10% 7% 7% 10% 8% 2% 10% 7% 9% 7% 3% 7%
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Total

Nombre de relations qualifiées de "sérieuses" Passer sa vie avec la même personne, c'est ... ?
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A partir de combien de temps considérez-vous une relation de couple comme sérieuse ?

Moins de trois mois 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Entre trois mois et un an 28% 26% 30% 34% 46% 31% 31% 26% 27%

Entre un et trois ans 40% 37% 42% 49% 37% 40% 45% 43% 52%

Entre trois et sept ans 10% 12% 10% 11% 7% 7% 13% 21% 5%

Entre sept et dix ans 3% - 4% 2% - 3% 3% 3% 3%

Plus de dix ans 8% 16% 11% 2% 5% 13% 4% 6% 5%

Ne se prononce pas 10% 9% 1% 1% 3% 5% 2% 1% 6%
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Pour vous,  passer sa vie avec la même personne c’est … ? 

L’amour toujours, un idéal atteignable 



Résultats détaillés
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactives

Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Pour vous,  passer sa vie avec la même personne, c'est ... ?

Un idéal tout à fait accessible (avec 

un peu de volonté, loyauté...)
41% 40% 47% 44% 38% 35% 43% 43% 32% 43% 23% 53% 36% 48%

Un idéal difficile à atteindre mais 

pas impossible (avec un peu de 

chance)

35% 38% 35% 30% 37% 36% 32% 36% 35% 35% 42% 30% 38% 30%

Un idéal impossible à atteindre de 

nos jours
9% 6% 8% 7% 12% 9% 10% 9% 14% 8% 15% 6% 11% 7%

Une norme sociale qui n'est pas du 

tout un idéal
7% 11% 5% 11% 4% 9% 9% 4% 9% 6% 11% 5% 7% 6%

Ne se prononce pas 8% 5% 5% 8% 9% 11% 6% 8% 9% 8% 10% 7% 7% 9%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 26

Total

Proximité politique
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Pour vous,  passer sa vie avec la même personne, c'est ... ?

Un idéal tout à fait accessible 

(avec un peu de volonté, 

loyauté...)

41% 34% 34% 34% 34% 33% 48% 50% 51% 56% 49% 44%

Un idéal difficile à atteindre 

mais pas impossible (avec un 

peu de chance)

35% 40% 39% 37% 40% 40% 28% 32% 29% 26% 39% 34%

Un idéal impossible à atteindre 

de nos jours
9% 10% 11% 10% 11% 8% 9% 8% 8% 8% 6% 12%

Une norme sociale qui n'est pas 

du tout un idéal
7% 10% 10% 10% 8% 19% 7% 5% 7% 6% 2% 6%

Ne se prononce pas 8% 6% 6% 9% 7% - 8% 4% 4% 4% 4% 4%
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Total

Nombre de relations qualifiées de "sérieuses" Temps à partir duquel on considère une relation comme sérieuse

0 1 ou 2 3 ou 4 5 ou plus Moins d'un an
Entre un et 

trois ans

Entre trois et 

sept ans

Entre sept et 

dix ans 

Plus de dix 

ans

Pour vous,  passer sa vie avec la même personne, c'est ... ?

Un idéal tout à fait accessible (avec 

un peu de volonté, loyauté...)
41% 43% 52% 30% 22% 45% 41% 29% 44% 66%

Un idéal difficile à atteindre mais pas 

impossible (avec un peu de chance)
35% 17% 34% 45% 46% 38% 39% 45% 40% 19%

Un idéal impossible à atteindre de 

nos jours
9% 24% 8% 14% 16% 9% 10% 19% 9% 7%

Une norme sociale qui n'est pas du 

tout un idéal
7% 12% 5% 11% 16% 7% 9% 3% 7% 5%

Ne se prononce pas 8% 4% 1% - - 1% 1% 3% - 4%
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Quelles sont, selon vous, les principales raisons de la fin de l’amour au sein d’un couple ? 
(Trois réponses possibles)

L ’infidélité et la routine, principales raisons du désamour
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactives
Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

Quelles sont, selon vous, les principales raisons de la fin de l'amour au sein d'un couple ?

L'infidélité 58% 77% 64% 58% 52% 53% 62% 58% 58% 58% 58% 58% 61% 53%

La routine 54% 63% 61% 56% 49% 56% 58% 51% 52% 55% 60% 51% 56% 52%

Les difficultés 

économiques du foyer
28% 26% 21% 27% 30% 21% 27% 31% 24% 29% 24% 30% 25% 31%

Les défauts de l'autre 25% 26% 20% 22% 28% 29% 21% 25% 25% 25% 24% 25% 24% 26%

La baisse de libido 24% 30% 30% 21% 22% 22% 26% 23% 29% 23% 19% 27% 26% 21%

Les tensions 

professionnelles
15% 23% 13% 19% 11% 18% 15% 13% 14% 15% 16% 14% 15% 14%

La présence des enfants 6% 7% 9% 8% 5% 6% 9% 4% 5% 7% 6% 6% 6% 6%

Ne se prononce pas 9% 6% 7% 8% 11% 12% 6% 10% 11% 9% 12% 8% 9% 9%
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Total

Proximité politique
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Quelles sont, selon vous, les principales raisons de la fin de l'amour au sein d'un couple ?

L'infidélité 58% 55% 56% 50% 59% 47% 51% 63% 61% 63% 68% 62%

La routine 54% 61% 62% 49% 61% 73% 46% 50% 56% 55% 36% 57%

Les difficultés économiques 

du foyer
28% 25% 23% 25% 24% 19% 26% 29% 26% 27% 37% 32%

Les défauts de l'autre 25% 21% 22% 18% 21% 34% 34% 26% 26% 25% 27% 27%

La baisse de libido 24% 27% 27% 27% 26% 32% 15% 27% 21% 23% 40% 23%

Les tensions 

professionnelles
15% 18% 18% 29% 16% 15% 17% 12% 14% 13% 9% 16%

La présence des enfants 6% 5% 4% 2% 4% 7% 1% 8% 8% 8% 9% 6%

Ne se prononce pas 9% 5% 6% 8% 6% 3% 12% 5% 7% 6% 3% 6%
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Total

Nombre de relations qualifiées de 

"sérieuses"

Temps à partir duquel on considère une relation 

comme sérieuse

Passer sa vie avec la même personne, c'est 

... ?
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et trois 

ans
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et sept ans
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Quelles sont, selon vous, les principales raisons de la fin de l'amour au sein d'un couple ?

L'infidélité 58% 67% 66% 57% 54% 64% 64% 50% 51% 66% 69% 59% 63% 38%

La routine 54% 58% 54% 68% 67% 62% 58% 63% 53% 44% 46% 67% 68% 66%

Les difficultés 

économiques du foyer
28% 33% 31% 26% 35% 30% 29% 25% 37% 34% 30% 29% 39% 15%

Les défauts de l'autre 25% 20% 24% 33% 23% 25% 27% 39% 28% 15% 21% 31% 30% 37%

La baisse de libido 24% 24% 26% 25% 43% 30% 26% 19% 23% 24% 23% 29% 17% 37%

Les tensions 

professionnelles
15% 19% 18% 12% 4% 16% 16% 11% 24% 19% 20% 12% 12% 18%

La présence des enfants 6% 10% 6% 9% 7% 8% 7% 10% 8% 2% 5% 6% 15% 9%

Ne se prononce pas 9% 4% 2% 0% - 1% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 4%
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Après plusieurs années de vie commune, le ciment du couple qui dure, c'est surtout …? 
(Deux réponses possibles) 

La tendresse, ciment du couple qui dure
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Total

AGE CSP Région d'habitation Situation familiale

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactives
Ile de 

France 
Province Seule En couple

Sans 

enfant

Avec 

enfant(s)

A votre avis, après plusieurs années de vie commune, le ciment du couple qui dure, c'est surtout... ?

La tendresse 78% 79% 81% 77% 76% 76% 76% 79% 76% 78% 76% 79% 80% 74%

Le sexe 27% 44% 38% 33% 17% 30% 31% 23% 30% 27% 27% 27% 25% 30%

L'habitude 21% 26% 16% 19% 22% 15% 24% 21% 23% 20% 21% 20% 21% 21%

Les bons petits plats 7% 3% 4% 6% 10% 5% 5% 10% 6% 8% 4% 9% 7% 8%

L'argent 5% 3% 2% 5% 6% 6% 6% 3% 5% 5% 5% 4% 5% 4%

La pitié 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% - 1% 0% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 9% 9% 8% 8% 10% 12% 8% 9% 10% 9% 11% 8% 9% 9%
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Proximité politique
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A votre avis, après plusieurs années de vie commune, le ciment du couple qui dure, c'est surtout... ?

La tendresse 78% 81% 81% 71% 82% 85% 76% 80% 80% 79% 81% 83%

Le sexe 27% 34% 35% 26% 36% 37% 26% 20% 21% 22% 18% 30%

L'habitude 21% 21% 21% 20% 19% 31% 10% 25% 26% 28% 23% 18%

Les bons petits plats 7% 7% 6% 15% 4% 5% 9% 9% 8% 9% 11% 7%

L'argent 5% 2% 2% 7% 1% 2% 8% 5% 6% 7% 4% 4%

La pitié 1% 1% - 4% - - - - - - - 1%

Ne se prononce pas 9% 5% 6% 11% 5% 3% 14% 5% 6% 6% 4% 6%
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Total

Nombre de relations qualifiées de 

"sérieuses"

Temps à partir duquel on considère une relation 

comme sérieuse

Passer sa vie avec la même personne, c'est 

... ?
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A votre avis, après plusieurs années de vie commune, le ciment du couple qui dure, c'est surtout... ?

La tendresse 78% 69% 84% 83% 80% 84% 81% 84% 96% 82% 88% 85% 64% 77%

Le sexe 27% 28% 29% 34% 32% 35% 29% 27% 6% 21% 29% 30% 26% 32%

L'habitude 21% 37% 20% 24% 40% 19% 25% 16% 21% 23% 18% 21% 39% 30%

Les bons petits plats 7% 8% 9% 5% 6% 7% 8% 7% - 16% 11% 6% 2% 6%

L'argent 5% - 6% 5% 3% 5% 6% 6% 4% 1% 2% 4% 18% 8%

La pitié 1% 3% 1% 1% 2% 2% - 1% 4% - - 1% 2% 1%

Ne se prononce pas 9% 4% 2% 2% - 3% 3% 3% - 3% 2% 3% 1% 2%


